



抗战文物的捐赠者刘鉴华



抗日救亡捐款存根

传承红色记忆——

古玩爱好者捐赠两份抗战史料

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “衡阳是抗战名城,将抗战文物捐献出来,是为了让更多人看到并了解这段历史。”47岁的古玩爱好者刘鉴华将珍藏多年的2件抗战史料及一枚炮弹残片捐赠给衡阳抗战纪念馆。刘鉴华称,这些抗战文物及史料展现了一段鲜活的历史,真实客观地再现了爱国救亡、浴血奋战的史实,抗战文物走进大众视野,能更好地传承红色记忆,教育后代铭记历史,珍惜和平。

19日上午,在市抗战文物征集工作办公室,记者看见一锈迹斑驳的炮弹残片,一张泛黄的存根和一份旧报纸。名为《学生报道》的报纸上,“救亡运动在广州”“济南学生救国会正式成立”等蝇头小字清晰可辨,长方形的存根上,“抗日救亡捐款”红色字迹赫然醒目。刘鉴华告诉记者,《学生报道》上平实的文字客观记录了学生爱国救亡运动,他们不屈抗争一致抵御外侮,炽热的爱国精神和崇高的民族气节跃然纸上;重约4公斤的炮弹残片是衡阳出土的实物,见证了战争的惨烈。

从事古玩收藏达10年之久的刘鉴华介绍说,两件抗战史料是5年前自古玩市场收购的,巴掌大小的存根易招虫啃,为了保存好抗战史料,他特地购买了樟脑丸驱虫避害,将纸质史料装入信封,存入木箱,妥善珍藏起来。将这些压箱底的“宝贝”捐献出来,为宣传衡阳抗战文化,传承红色记忆尽绵薄之力,是自己的夙愿。市抗战文物征集工作办公室有关负责人表示,两件抗战史料及一枚炮弹残片保存较为完好,具有较高的史料价值。



客观反映抗战时期学生救亡运动史实的《学生报道》

火车快开动了,所幸“衡阳群众”及时赶到——

遗落行李完璧归赵

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 “幸亏有你们,拾获我的行李并及时送还,让我能赶上火车,刚刚真是急坏了。”6月17日上午11时30分,市民周女士在衡阳火车站认领了131路公交车队长蒋林成送来的行李,连连称赞公交司乘人员急乘客之所急,乐于助人的品德值得学习。

17日上午11时许,市公交集团一分公司131路公交车司机谢建祥驾车抵达日鑫建材市场。在对车厢进行例检

时,发现一只银白色的旅行箱、一只白色的行李袋和一只红色的方便袋,看样子像是哪位乘客遗忘在车上的行李。谢建祥立即提起行李交到调度室,并向车队长蒋林成报告。蒋林成当即将情况通报到车队微信群,请大家留意有无失主问讯。正在此时,蒋林成接到一名陌生女士的来电,对方自称姓周,刚刚乘坐131路公交车前往火车站,在下车时忘了带上行李,自己已经买好了11点50分的火车票,请蒋林成帮助寻找。通过交谈确认,蒋林成发现周女士丢失的行李正是谢建



创建全国文明城市

建拾获的旅行箱等物。一看时间,距离周女士乘坐的火车发车时间不足四十分钟。蒋林成当机立断,开着自己的私家车带上失物直奔衡阳火车站。

11时30分左右,蒋林成到达衡阳火车站,与正在着急等待的周女士会面,在确认失主身份和失物无误后,完成了失物交接手续。丢失的行李失而复得,又亲眼见到公交司乘人员奔前忙后、火速送还的经过,周女士非常感动。“急乘客之所急,‘衡阳群众’公交志愿者所作所为真的令人感到暖心!”

突发火灾
如何报警撤离?石鼓区青山街道开展
消防安全教育进校园活动■本报记者 胡亚华
通讯员 肖亚男

本报讯 教学楼突发火灾,火势迅速蔓延?别紧张,这是6月19日上午,石鼓区青山街道在下横街小学开展的一场消防演习。

6月是安全生产月,为了普及消防安全知识,增强校园师生消防安全意识和紧急逃生自救能力,6月19日上午,石鼓区青山街道开展了消防安全教育进校园活动。青山街道应急办邀请湘安消防公益服务中心教官给下横街小学的学生讲解安全基本常识,增强自身安全意识,并在现场演练疏散。

只见“火情”发生后,值班人员第一时间拨打了“119”报警电话,学生们在老师的组织下用毛巾捂住口鼻,弯腰有序撤离火场。短短3分钟时间,全体学生全部撤离危险区域,整个演练过程井然有序。

应急疏散演练结束后,教官与学生进行了互动式的消防安全知识讲座,讲解火灾的危害性、如何正确报警、火灾初期扑救、火场逃生技巧、干粉灭火器的正确使用等消防安全知识,学生现场进行操作演示。此次活动为建设平安校园奠定了坚实的基础。

警犬“貔貅”找到失联老人

■本报记者 姚永军
通讯员 张选华

本报讯 患有阿尔茨海默症的老人离家出走,家人心焦不已。市公安局南岳分局南岳派出所、南岳警犬基地民警带领警犬“貔貅”展开搜寻,成功找到老人。6月18日,老人家属为表谢意,分别给南岳派出所和南岳警犬基地送来锦旗。

6月12日下午,患有阿尔茨海默症的王某(女,67岁,南岳人)独自离家出走,失联近3小时,家属在住所及周边路口附近寻找无果,于20时20分向南岳派出所报警求助。

值班民警接警后立即与南岳警犬基地联系,请求援助,警犬队民警符银伟和辅警李兵锋立即携警犬“貔貅”与派出所民警一同出警。

老人住所附近三面环山、地形复杂,周边山丘多、坡坑多且荆棘丛生,老人摔倒在周边坑洼山地或草丛的可能性较大。民警到现场了解情况后,用老人使用过的枕帕和鞋子作为嗅源,开展紧急追踪搜救,经过2小时的仔细搜寻,警犬“貔貅”在离老人住所近50米的山坡下示警,民警在草中找到了奄奄一息的老人。民警立即将老人送往医院就诊。由于发现及时,老人无生命危险。